



## Кадеты Санкт-Петербургского кадетского корпуса встретились с Алексеем Говоровым – внуком легендарного Маршала Советского Союза



«...На мне ответственность за Ленинград,  
и я не отдам его врагу,  
ибо побежденным бывает только тот,  
кто сам признает себя побежденным...»  
Л.А. Говоров

В Санкт-Петербургском кадетском корпусе и Санкт-Петербургской академии СК России в рамках реализации образовательного проекта СК России «Герой моей семьи, герой моей страны», посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, состоялась встреча обучающихся с Алексеем Сергеевичем Говоровым – внуком легендарного Маршала Советского Союза Леонида Александровича Говорова.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Леонид Александрович Говоров родился 22 февраля 1897 года в Кировской области. В 1917 году окончил Константиновское артиллерийское училище, после чего, продолжил обучение в Военных академиях им. М.В. Фрунзе и Генштаба. С июля 1941 года - начальник артиллерии Западного направления, Резервного и Западного фронтов. В апреле - июне 1942 года командовал Ленинградской группой войск Ленинградского фронта, а с 3 июня 1942-го и до конца войны – Ленинградским фронтом. До конца 1942-го войска фронта под его командованием вели оборону, отличавшуюся исключительным упорством. В январе 1943 года войска Ленинградского и Волховского фронтов во взаимодействии с Краснознаменным Балтийским флотом осуществили прорыв блокады Ленинграда. Продолжал командовать Ленинградским фронтом во время Ленинградско-Новгородской стратегической операции (в ее результате город был полностью освобожден от блокады). За умелое командование фронтом в битве за Ленинград, успешное проведение ряда наступательных операций, личное мужество и героизм 27 января 1945 года Маршалу Советского Союза Говорову присвоено звание Героя Советского Союза. Награжден высшим военным орденом «Победа». Именем Героя названы улицы во многих городах. С 1955 года такая улица есть и в городе Санкт-Петербурге.

В ходе встречи Алексей Сергеевич Говоров представил на обозрение ребят автобиографический фильм о маршале Говорове и о его роли как командующего войсками в годы Великой Отечественной войны. По окончании фильма Алексей Говоров продолжил рассказ о себе, своей семье и, конечно же, о жизни и личностных качествах своего деда Леонида Александровича, о которых ему известно из воспоминаний бабушки, отца, фронтовых писем и семейного архива.

Говоря о себе, Алексей Говоров рассказал, что он окончил Московское суворовское военное училище и Военную академию ракетных войск. Является офицером запаса, имеет ученую степень кандидата технических наук. В свободное время занимается общественной работой: является заместителем президента Фонда памяти полководцев Победы, объединившего потомков наших прославленных полководцев и военачальников.

Ребята с огромным интересом слушали внука прославленного маршала Советского Союза и активно задавали ему вопросы. На вопрос о том, каково это быть внуком Маршала Говорова, Алексей Сергеевич ответил, что быть внуком маршала – это и большая гордость, и огромная ответственность за то, что ты делаешь, как поступаешь в той или иной ситуации, как относишься к своей работе, к семье.

В завершение встречи руководство ведомственных образовательных учреждений поблагодарили Алексея Говорова за встречу. Алексей Сергеевич, в свою очередь, подарил Кадетскому корпусу и академии книгу, изданную к 120-летию со дня рождения маршала Говорова, под названием: «Маршал, рожденный Ленинградской битвой».



## Изображения



29 Января 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1433742>